
23/12/2020 Η μαγεία των γιορτών και το παραμύθι μέσα από τον… ψηφιακό κόσμο

https://www.makthes.gr/i-mageia-ton-giorton-kai-to-paramythi-mesa-apo-ton-psifiako-kosmo-340831 1/5

Η μαγεία των γιορτών και το παραμύθι μέσα από τον… ψηφιακό κόσμο
Διαδικτυακές χριστουγεννιάτικες δράσεις, μέσω live streaming για μικρούς και μεγάλους ετοίμασαν δήμοι και

φορείς της Θεσσαλονίκης
 23/12/2020 07:00 0

  

Φανή Σοβιτσλή

Τα μπαλκόνια και οι δρόμοι στολίστηκαν με πολύχρωμα λαμπιόνια, τα έλατα φωταγωγήθηκαν σε κάθε γωνιά, ωστόσο το… σύννεφο
της πανδημίας του κορονοϊού συνεχίζει να σκεπάζει την πόλη, αποτρέποντας μικρούς και μεγάλους να ζήσουν από κοντά τη μαγεία και
τη λάμψη των φετινών Χριστουγέννων. Κόντρα σ’ αυτό ΤΟ βαρύ κλίμα, δήμοι και φορείς έβαλαν τα δυνατά τους, και με τη δύναμη
του διαδικτύου ξεδιπλώνουν τη δημιουργικότητα και τη φαντασία τους, προσφέροντας… ψηφιακά, αφού δεν γίνεται αλλιώς, το
παραμύθι των γιορτών.

Από την ασφάλεια τους σπιτιού τους και με ένα… κλικ στον υπολογιστή τους, μικροί και μεγάλοι θα μπορούν να ξεναγηθούν σε
μαγευτικά Χριστουγεννιάτικα χωριά, συναντώντας ήρωες παραμυθιών, να ακούσουν τους ίδιους τους αγαπημένους τους συγγραφείς να
αφηγούνται τις χριστουγεννιάτικες ιστορίες τους, να απολαύσουν μουσικά ταξίδια και συναυλίες από γνωστούς καλλιτέχνες, όπερες και
θεατρικές παραστάσεις, σε ζωντανή μετάδοση, ακόμη και θέατρο σκιών.

https://www.makthes.gr/fani-sovitsli
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Αντι-COVID Χριστουγεννιάτικο χωριό σε Πανόραμα, Πυλαία, Χορτιάτη

Την αγάπη, τη δημιουργικότητα και τη φαντασία επιστρατεύει ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη κόντρα στον κορονοϊό προκειμένου να
διατηρήσουν και τα φετινά Χριστούγεννα τη μαγεία και τη λάμψη τους, φωτίζοντας τα χαμόγελα των παιδιών.

Παρότι λόγω της καραντίνας ακυρώθηκαν όλες οι προγραμματισμένες εκδηλώσεις, ο δήμος σε συνεργασία με τους ηθοποιούς Φώτη
Σπύρο και Νίκο Χρηστίδη, που είναι εμπνευστές και δημιουργοί του διαδικτυακού Χριστουγεννιάτικου Χωριού, καθώς και με τη
συμμετοχή του Ηθοποιού Παύλου Λουτσίδη, ετοίμασαν μία ευχάριστη έκπληξη για τους μικρούς τους φίλους και δημότες ηλικίας από
2 έως 12 ετών και όχι μόνo: Τη διοργάνωση μέσω του διαδικτύου, μίας πολυεπίπεδης, διαδραστικής υπερπαραγωγής το
«Χριστουγεννιάτικο Διαδικτυακό (anti-COVID) Χωριό» που θα προβάλλεται σε ζωντανή μετάδοση και θα κρατήσει ολόκληρη την
εορταστική περίοδο.

Όλα τα παιδιά, οι μικροί δημότες, θα έχουν έτσι την ευκαιρία να συμμετέχουν, να παίξουν και να ζήσουν και φέτος το πνεύμα των
Χριστουγέννων για τρεις ολόκληρες εβδομάδες (από 15 Δεκεμβρίου έως 6 Ιανουαρίου του νέου έτους) καθημερινά και για 16 ώρες την
ημέρα(!) ζωντανά μέσω διαδικτύου και live Steaming.

Η συμμετοχή στις εορταστικές δράσεις θα γίνεται μέσω μιας ηλεκτρονικής πλατφόρμας η οποία θα εκπέμπει ζωντανά και θα είναι
ελεύθερη μέσα από την ιστοσελίδα του δήμου. Μέσα σε αυτή θα υπάρχει σχετικό banner και μέσω ενός κωδικού τον οποίο θα
προμηθεύονται από το δήμο μας τα παιδιά θα μπορούν να μπαίνουν σε αυτή την πλατφόρμα.

Θα σου πω ένα παραμύθι…
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Επειδή τα παιδιά εξακολουθούν να περιμένουν τα Χριστούγεννα, παρότι φέτος είναι διαφορετικά σε όλον τον κόσμο, ο δήμος
Νεάπολης-Συκεών καλεί τους μικρούς του φίλους να ζήσουν τη χριστουγεννιάτικη μαγεία και να γιορτάσουν με έναν διαφορετικό,
εναλλακτικό τρόπο ψυχαγωγίας και δημιουργίας, τις φετινές γιορτινές μέρες των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς.

Τηρώντας όλα τα μέτρα ασφαλείας τα Δημοτικά Θεατρικά Εργαστήρια «Μελίνα Μερκούρη» προσφέρουν στους μικρούς τους πολίτες
διαδικτυακές δραματοποιημένες αφηγήσεις χριστουγεννιάτικων παραμυθιών, έχοντας ανατρέξει στον κόσμο των παραδοσιακών
παραμυθιών και έχοντας ανακαλύψει σπουδαίες ιστορίες, από αυτές που μας αποδεικνύουν ότι τα προβλήματα έρχονται συνήθως μαζί
με τις λύσεις τους.

Παράλληλα, οι δημοτικές βιβλιοθήκες του δήμου Νεάπολης-Συκεών δίνουν τη δυνατότητα στα μικρά μέλη τους να ακούσουν τους
ίδιους τους αγαπημένους τους συγγραφείς να αφηγούνται τις χριστουγεννιάτικες ιστορίες τους, αλλά και να απολαύσουν την αφήγηση
λαϊκών παραμυθιών, καθώς και να ακούσουν ή και να δουν την ιστορία διάφορων χριστουγεννιάτικων βιβλίων.

Επιπλέον, επιθυμώντας να προσφέρει ένα ακόμα καταφύγιο χαράς και διασκέδασης για μικρούς και μεγάλους, ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών εξασφάλισε και προσφέρει εντελώς δωρεάν ένα πρωτότυπο διαδραστικό Χριστουγεννιάτικο Διαδικτυακό Χωριό, μέσα από μία
ειδική πλατφόρμα στην ιστοσελίδα του.

Καθημερινά, μέχρι και τις 5 Ιανουαρίου 2021, για 16 ώρες το 24ωρο, και με ζωντανή σύνδεση από τις 4 μ.μ. έως τις 10 μ.μ., με τη
συμμετοχή δεκάδων σπουδαίων καλλιτεχνών, τα παιδιά μπορούν να βιώσουν τη χαρά των Χριστουγέννων να επικοινωνήσουν, να
συμμετέχουν ενεργά, να παίξουν, να δημιουργήσουν, να χαρούν και να απολαύσουν ένα πλούσιο χριστουγεννιάτικο ψυχαγωγικό και
δημιουργικό πρόγραμμα, φτιαγμένο από ειδικούς παιδαγωγούς και ψυχολόγους.

Στολίστηκαν, περιμένοντας τα Χριστούγεννα

Τα «καλά» του φόρεσε, ο δήμος Αμπελοκήπων-Μενεμένης, φωτίζοντας δρόμους και πλατείες ενόψει των Χριστουγέννων.

Πλέον οι κεντρικοί δρόμοι και τα δημοτικά του κτίρια φωτίζονται με πλούσιο φωτεινό διάκοσμο και φέρνουν το πνεύμα των ημερών
πιο κοντά στους κάτοικους και τους επισκέπτες, ενώ τα δύο νέα Χριστουγεννιάτικα δέντρα που κοσμούν τις πλατείες Επταλόφου στους
Αμπελόκηπους και Τσομπάνογλου στη Μενεμένη δίνουν μία νότα ακόμα πιο ζεστή και εορταστική.

Φέτος, λόγω των περιοριστικών μέτρων για την αποφυγή της διασποράς του κορονοϊού, το άναμμα των Χριστουγεννιάτικών δένδρων
στις Κοινότητες Αμπελοκήπων και Μενεμένης (Πλατεία Επταλόφου και Πλατεία Τσομπάνογλου αντίστοιχα) πραγματοποιήθηκε
συμβολικά από το δήμαρχο Αμπελοκήπων-Μενεμένης Λάζαρο Κυρίζογλου.

Μήνυμα αισιοδοξίας και ενότητας έστειλε ο δήμος Ωραιοκάστρου, φωταγωγώντας τα χριστουγεννιάτικα δέντρα σε Ωραιόκαστρο,
Καλλιθέα και Μυγδονία.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις «Αγγέλων Έλευσις 2020» έχουν φέτος διαφορετικό χαρακτήρα, λόγω της πανδημίας του COVID-19. Η
δημοτική αρχή αποφάσισε να φωταγωγήσει για πρώτη φορά ταυτόχρονα τα χριστουγεννιάτικα δέντρα σε όλες τις Δημοτικές Ενότητες
και με πρωτοβουλία του δημάρχου Ωραιοκάστρου, Παντελή Τσακίρη, τα χρήματα που επρόκειτο να δαπανηθούν για τις εορταστικές
εκδηλώσεις να δοθούν σε φιλανθρωπικά σωματεία.

Δέντρα αγάπης και προσφοράς

Δέντρα αγάπης και προσφοράς που θα στολιστούν με τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης ετοιμάζει ο δήμος Δέλτα για τα Χριστούγεννα,
σε μία πράξη αλληλεγγύης και αγάπης για όσους συνανθρώπους μας έχουν ανάγκη βοήθειας και στήριξης αυτές τις δύσκολες μέρες
που ζούμε εξαιτίας της πανδημίας.

Ο δήμαρχος Γιάννης Ιωαννίδης, απηύθυνε κάλεσμα προς όλους τους δημότες να συνδράμουν σε αυτήν την πρωτοβουλία ώστε να μην
υπάρξει κανένα τραπέζι άδειο τα Χριστούγεννα.

Με σύνθημα «Η Ζωή θα νικήσει», η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, άναψε τα φώτα των Χριστουγέννων στο νέο κτίριο της, στη
δυτική είσοδο της πόλης, στήνοντας το μεγαλύτερο φυσικό έλατο, δέκα μέτρων με ρίζα. Πρόκειται για έναν… ευρωπαίο 60 χρόνων που
ήρθε για να μείνει και να συνεχίσει τη ζωή του, εν μέσω πανδημίας, στην ασφαλή αγκαλιά της Θεσσαλονίκης. Το έλατο που ήρθε από
φυτώριο της γειτονικής Ιταλίας, υποδέχθηκε προ ημερών η αντιπεριφερειάρχης, Βούλα Πατουλίδου.

Πρόκειται για ένα φυσικό 60χρονο έλατο ύψους 10 μέτρων, που θα μεταφυτευθεί στο χώρο του κεντρικού κτιρίου της περιφέρειας, στη
δυτική πλευρά της Θεσσαλονίκης, προσφορά του Οργανισμού Τουρισμού Θεσσαλονίκης και συνεισφορά του δήμου Θεσσαλονίκης.

Η «Μαγεμένη Πύλη» της δυτικής Θεσσαλονίκης

Μια… ψηφιακή γειτονιά για τα Χριστούγεννα και την Πρωτοχρονιά, στην οποία μπορούν να περιηγηθούν και να δια-αντιδράσουν τα
παιδιά και οι οικογένειές τους, έστησε ο δήμος Παύλου Μελά.
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Πρόκειται για τη «Μαγεμένη Πύλη» που άνοιξε προχθές και αποτελεί το διαδικτυακό χριστουγεννιάτικο χωριό της Θεσσαλονίκης.
Ψυχή της πρωτοβουλίας αυτής είναι η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, Χαρά Αμανατίδου (φωτ.), η οποία αναφέρει «θα
στολίσουμε το δέντρο όλοι μαζί, θα γράψουμε γράμμα στον Άγιο Βασίλη, θα πούμε τα κάλαντα με τον Οργανισμό «Το Χαμόγελο του
Παιδιού», θα ταξιδέψουμε με τα παραμύθια και τις ιστορίες της κυρίας Κάρμεν Ρουγγέρη, θα μοιραστούμε νόστιμες συνταγές με την
κυρία Αργυρώ Μπαρμπαρίγου και τους μάγειρες των παιδικών σταθμών και θα στείλουμε τα μηνύματα στο δέντρο των παιδιών μέσω
των διευθύνσεων magemenipili@pavlosmelas.grκαι magemenipili@gmail.com.

Την είσοδο της «Μαγεμένης Πύλης» θα βρουν τα παιδιά μέσα τη ιστοσελίδα του δήμου Παύλου
Μελά ttps://pavlosmelas.gr/magemenipili_pavlosmelas, όπου θα συναντήσουν:

➢ Το σπίτι του Άι Βασίλη

Θα μάθουν όλα τα μυστικά και τη συναρπαστική ζωή του και θα τον δουν να ετοιμάζει το έλκηθρό του για την απογείωσή του

➢ Το σπιτάκι των παραμυθιών

Η αγαπημένη… παραμυθού, Κάρμεν Ρουγγέρη, θα διηγηθεί ιστορίες των Χριστουγέννων και με τη φωνή της, οι ήρωες των
παραμυθιών θα ζωντανέψουν

➢ Το ταχυδρομείο του Άγιου Βασίλη

Το γράμμα στον Άγιο Βασίλη -φέτος θα σταλεί από τη Μαγεμένη Πύλη και τη δράση «Γράψε ένα γράμμα στον Άγιο Βασίλη». Τα
γιορτινά κόκκινα και κίτρινα γραμματοκιβώτια των ΕΛΤΑ έξω από τα καταστήματα της οδού Λαγκαδά και της Ευκαρπίας, περιμένουν
να υποδεχτούν όλα τα γράμματα.

➢ Η κουζίνα του Άι Βασίλη

Είναι κοινό μυστικό ότι ο Άι Βασίλης, εκτός από καλοφαγάς είναι και εξαιρετικός μάγειρας. Τις πιο νόστιμες συνταγές των
Χριστουγέννων θα μοιραστεί μαζί με τα παιδιά η Αργυρώ Μπαρμπαρίγου και αν οι υπολογιστές μπορούσαν να… εκπέμψουν μυρωδιές
αυτή η ψηφιακή κουζίνα θα ευωδίαζε κανέλα, σοκολάτα, πορτοκάλι και γαρύφαλλο.

➢ Ο dj των Χριστουγέννων (web radio)

Θα ακουστούν αγαπημένες χριστουγεννιάτικες επιτυχίες για να γίνου πιο ευχάριστες οι ώρες που περνάμε στο σπίτι.

➢ Το εργαστήρι των ξωτικών και της ρομποτικής

Οι λιλιπούτειοι βοηθοί του Άι Βασίλη γνωρίζουν καλύτερα από τον καθένα πώς να μετατρέπουν τις λαμπρές ιδέες σε εντυπωσιακές
κατασκευές. Η τεχνολογία τίθεται στην υπηρεσία της ρομποτικής και της μάθησης και ο κόσμος της Μηχανικής ξεδιπλώνεται μπροστά
στους μικρούς φίλους που καλούνται να τον ανακαλύψουν.

Χριστούγεννα στο ΝΟΗΣΙΣ… από απόσταση

Διαδικτυακές αλλά πλούσιες οι εκδηλώσεις που ετοιμάζει ενόψει των γιορτών των Χριστουγέννων το Κέντρο Διάδοσης και Επιστημών
και Μουσείο Τεχνολογίας. Μπορεί οι φετινές γιορτές να είναι διαφορετικές και να κρατάμε αποστάσεις, το ΝΟΗΣΙΣ ωστόσο, για τους
μικρούς και μεγάλους φίλους του που αγαπούν την επιστήμη, τα πειράματα και τις κατασκευές, έχει ετοιμάσει διάφορες διαδικτυακές
δραστηριότητες με δημιουργικότητα και μέσα στο πνεύμα των Χριστουγέννων.

Μέσα από το www. noesis.edu.gr μικροί και μεγάλοι μπορούν να παρακολουθήσουν: Σήμερα, 20 Δεκεμβρίου τους Peiramatistas.
Παιδιά ηλικίας 7 μέχρι 10 ετών θα φτιάξουν μαζί τους φωτιστικά με εικόνες που ζωντανεύουν και σχηματισμούς αστερισμών, τον
πλανήτη Κρόνο με τα δαχτυλίδια του, τον αεικίνητο έλικα, που περιστρέφεται συνεχώς πάνω από τα κεριά ρεσό.

Αύριο, Δευτέρα 21/12/2020, στις 12 μ. live εκδήλωση Oh… Chemistree για παιδιά 6 μέχρι 16 ετών.

Την Τρίτη 22/12/2020 στις 12.00 μ. τα παιδιά θα δουν αστέρια παντού. Θα δημιουργήσουν τα δικά τους αστέρια για να στολίσουν όλο
το σπίτι.

Την παραμονή των Χριστουγέννων στις 12 μ. τα παιδιά στολίζουν επιστημονικά και ψηφιακά. Πειράματα και κατασκευές, τα έθιμα
των Χριστουγέννων, όπως ο στολισμός του δέντρου και ο χιονάνθρωπος, συνδέονται με τις επιστήμες, με ένα διαφορετικό και
ψυχαγωγικό τρόπο.

Το κέντρο Πολιτισμού «γιορτάΖΕΙ»

mailto:magemenipili@pavlosmelas.gr
mailto:magemenipili@gmail.com
https://pavlosmelas.gr/magemenipili_pavlosmelas/
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Στην εποχή της πανδημίας το Κέντρο Πολιτισμού της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας «στηρίΖΕΙ τον πολιτισμό» και τους
ανθρώπους του. Πεισματικά αισιόδοξη, η διοίκηση του στέκεται δίπλα στον καλλιτεχνικό κόσμο που δοκιμάζεται, γι’ αυτό το λόγο
προγραμμάτισε έναν πολύπτυχο καμβά 10 εορταστικών εκδηλώσεων σε live streaming, που η κάθε μία υποστηρίζει ένα φιλανθρωπικό
σκοπό.

Πρόκειται για συναυλίες, βραδιές όπερας, αφιερώματα, θεατροποιημένες αφηγήσεις για παιδιά και θέατρο σκιών.

Σε αυτές συμμετέχουν πάνω από 80 εργαζόμενοι στο χώρο του πολιτισμού (μουσικοί, ηθοποιοί, τραγουδιστές, τεχνικοί, βιντεολήπτες,
ηχολήπτες, φωτιστές, σκηνοθέτες).

Τα live stream προβάλλονται μέσα από τη σελίδα του Κέντρου Πολιτισμού στο facebook και μέσα από τη διαδικτυακή πλατφόρμα
eStage.gr για όλους αυτούς που δεν διαθέτουν facebook.

*Δημοσιεύθηκε στη "ΜτΚ" στις 20 Δεκεμβρίου 2020


